



文创市集惠民演出 万千风华精彩纷呈

“5·19中国旅游日”，泉州推出25项文化旅游主题活动

海都记者 柳小玲 实习生 吴湘湘

为迎接“5·19中国旅游日”，泉州全市各级共推出25项类型多样的文化旅游主题活动，有各种展览、文创市集、惠民演出、体验活动等，让我们一起来了解下这些精彩纷呈的主题活动吧。

茶和天下 雅集推广

记者获悉，5月18日—23日，泉州市将赴美国纽约、华盛顿等，在联合国总部（纽约）、华美协进社（纽约）、新泽西美国梦购物中心、华盛顿美国华人博物馆、中国驻美大使馆（华盛顿）等地开展“茶和天下·雅集”活动，举办

一场“茶和天下”文化交流研讨会，举办5场“茶和天下·雅集”体验推广活动，包含泉州非遗展示体验、“一片神奇的叶子”安溪铁观音、永春佛手茶文化展、“世界的泉州”城市文化遗产展等，并对接拜会有关文化旅游社团组织。

领略海丝古韵 感受宋人风雅

5月18日上午，5·18国际博物馆日“博物馆、可持续性与美好生活”泉州主会场启动仪式在泉州海外交通史博物馆举行，一场精彩纷呈的文化盛宴将重磅启幕。现场还有“刺桐海海·生活市集”及东南亚美食节活动。

此外，5月19日、20日，

泉州市博物馆在“5·18国际博物馆日”、“5·19中国旅游日”期间，将推出“探泉究”品牌活动，围绕“美好生活”主题，以“时辰”为线，策划“闽南文化+宋人生活图鉴”体验项目，带领参与者“穿越”回千年之前的宋代，体验宋人的风雅日常，万千风华。

小区焕然一新 居民很开心

泉州洛江老旧小区改造，“改”出宜居新生活，获点赞

海都记者 董加固
通讯员 郭晓玲 文/图

“我们小区之前有些设施都老旧了，现在政府对墙面进行补修重新粉刷，门也都换了，整个小区焕然一新，以后也能够住得更舒适。我们居民都觉得很开心。”日前，望着由“旧”变“新”的小区环境，泉州市洛江区华盛嘉园小区的居民童荔君不禁跷起大拇指“点赞”起来。

四小区改造计划投资824万

据了解，位于洛江区万安街道安达路的华盛嘉园建于2004年，占地面积4162.5平方米，改造建筑面积16328.6平方米，现有住宅楼4栋、住户130户，因建设年份较远，小区在改造前，不仅公共设施老化程度较重，楼道等公用场所也较为破旧，对居民的居住造成了一定的不便。

为了更好地推动改造



改造后，变身全新家园的老旧小区

今年以来，洛江区以推动老旧小区改造成为“看得见、摸得着、实打实”的民生工程为抓手，将翡翠山庄、华盛嘉园、阳江花苑、祥光三四五期纳入全区老旧小区改造项目，计划总投资824万元。其中，华盛嘉园列入2023年市、区两级为民办实事项目。

为了更好地推动改造

工程落地见效，让改造成果惠及群众，区住建局、街道、社区三方组成工作组，多方走访住户，了解他们的需求，将征集到的信息融入到改造方案中，“为了推进华盛嘉园的改造工作，我们前期多次‘上门’宣讲政策，宣传改造好处，做居民群众的思想工作，同时充分收集他们的意见和建议”。万福社

区组委蔡锦松说，通过集民意、汇民智、聚民心，以“心”换“新”，得到了居民的广泛支持和参与。

据悉，华盛嘉园老旧小区改造工作在今年4月初进场施工，包括公共区域的墙体修复、楼层声控开关、监控、路灯、空调水排放、各栋楼的出入门更换等工作，如今已改造完成75%。

让老旧小区既有“面子”又有“里子”

经过改造后，变身全新家园的老旧小区，如何才能长效维护？“改造后小区将由业委会自主管理，社区协调业委会通过引进专业的物业公司，使小区管理更加规范。这是万福社区接下

来华盛嘉园治理工作的重点之一。”蔡锦松说道。

据了解，洛江区2018年至2021年总投资4756万元，共对25个老旧小区进行改造，主要解决小区消防老化损坏、地下管网渗漏堵

塞、路面破损、景观照明老化、管道燃气等基础设施老旧问题。今年起，改造将同时建设垃圾屋、微型消防站、配置楼层灭火器、修整公共照明、墙面等项目，完善小区配套和基础设施，优

化美化小区环境，让老旧小区既有“面子”又有“里子”。

下阶段，洛江区将加快推进老旧小区改造，同时积极探索老旧小区管理模式和社区治理机制，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

打造“购”闽南IP 激发消费欲望

5月19日、31日，鲤城区将在德济门遗址广场举行“最向往，‘购’闽南·泉州美好生活狂欢节”，继续呈现城南庙会的景象，同时线上传播

立足泉州，辐射周边省内其他城市，并向全城发放88元优惠券，激发消费欲望，打造“购”闽南IP，在中山路、西街联合商户视觉呈现，营造

“购”氛围。

丰泽区将举行2023宋元中国·海丝泉州国际儿童时尚周，5月19日、21日，在泉州大剧院，以“宋元中国”文化为背

景，以泉州非物质文化遗产“蟳埔文化”为底色，以国际时尚童装秀为舞台，将呈现一场具有海丝泉州文化特色兼具国际影响力时尚周。

县市主题活动精彩

5月19日，在洛阳桥，洛江区组织文旅企业进行展销、开展特色文化节目表演，并推出系列文旅优惠政策。

同时，开展洛阳桥公益讲解活动，为游客提供优质服务，还有“传承千年世遗”洛阳桥常态化惠民演出，活跃街头文化艺术活动，提升游客文化体验。

石狮举行文旅推介会暨“狮来运转·游”你来说”2023年石狮市讲解员大赛总决赛，推介石狮文旅资源，发布精品旅游线

路，发布美食产业政策，

进行石狮文旅推荐官授牌、2023年度石狮市讲解员大赛决赛。

晋江市启动“美好生活 来去晋江”晋江市2023年文化体育旅游节，策划十大项目系列活动，还有古早味文创市集、咖啡生活市集；晋江五店市举行元宇宙剧本游产品发布会，还将开展“时光记忆”老电影放映周，邀请市民游客免费观影，感受不同时代光影魅力，追寻时代记忆。

南安市举行纪念5·

热潮不断等您体验

19中国旅游日暨大美南安·乡村微度假旅游节启动仪式，届时，南安市文体旅APP将上线；开展文明旅游打卡活动低空热气球体验活动，郑成功、海丝通商故事主线沉浸式剧本寻宝游戏等活动，以及南安城市文化推荐官选拔赛。

惠安县举办“百鸟归巢 又见妙音”滨海惠女声宴活动，在半月湾海岸上演南音与惠女服饰非遗碰撞。

通过加入新生代表演团队，展现优秀传统文化

传承发扬的美好画面，表演嘉宾张琼为土生土长的惠安人，演绎新时代的“惠女精神”；还有《古塔掠影——惠安古塔图片展》，遴选10余处惠安古塔，让大众感受悠远年代的古塔丰姿。

永春县策划来一场欢乐市集，在五里古街，有乐队表演、汉服体验、非遗演出、休闲游戏、喜力啤酒节等。

德化石牛山，邀约大学生群体来体验一场“夜爬石牛山 生来热烈而自由”活动。

前4月泉州市外贸进出口820.5亿 民企主力军地位凸显

海都讯(记者 杨江参

通讯员 洪睿航 黄忠族)

5月17日，记者从泉州海关获悉，据统计，今年1—4月泉州市外贸进出口总值820.5亿元，同比增长1.2%；其中，出口617.2亿元，增长5.6%。4月份，进出口总值192.8亿元，其中，出口150.2亿元，同比增长26.5%。民营企业表现较为突

出，对RCEP国家、东盟以及市场采购等其他贸易方式等增幅较大，外贸总体呈平稳开局态势。民营企业主力军地位凸显。1—4月，泉州市民营企业进出口564.4亿元，同比增长6.3%，占比68.8%。外资企业、国有企业进出口分别为239.7亿元、14.1亿元，分别占比29.2%、1.7%。

首届海丝国际纪录片大会征志愿者

5月30日前报名

海都讯(记者 柳小玲)

7月3日至6日，泉州市将举办首届海丝国际纪录片大会。记者获悉，大会现面向社会征募志愿者，只要你对纪录片创作与作品充满热爱、对泉州这座城市充满好奇，欢迎加入志愿者队伍中，共创一段值得被纪录的、属于纪录片的特别时刻。

在志愿服务中，可以参与会务对接、活动执行、内容创作宣发、翻译等工作。大会活动结束后，组委会将为每位志愿者颁发志愿者服务证书，报名时间持续至5月30



扫码可报名